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ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Uitgezette patrijzen Westhoek  -  Inbeslagname en doding

De natuurinspectie heeft begin oktober zo’n 30 uitgezette patrijzen gevonden in de 
graslanden rond Houten bij Veurne en in De Moeren. 

Sommige jachtgroepen willen de natuur een handje helpen en kweken daarom zelf 
patrijzen, om ze dan vrij te laten in de natuur en erop te jagen. Dat is dus ook recentelijk 
gebeurd in De Moeren. Er loopt momenteel een strafonderzoek naar deze illegale praktijken 
in De Moeren. Boetes voor dergelijke milieumisdrijven kunnen oplopen tot een half miljoen 
euro.

In de commissie Leefmilieu vernamen we via spreker Jan Rodts (Vogelbescherming 
Vlaanderen vzw) dat de uitgezette patrijzen in beslag genomen zijn en gedood.

1. Klopt deze informatie? 

Zo ja, waarom is deze keuze gemaakt? Waren er geen andere mogelijkheden 
voorhanden? 

Zo niet , waar zijn deze patrijzen dan terechtgekomen?

2. Welke initiatieven neemt de minister ter zake?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (51), Zuhal Demir (83).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 83 van 15 oktober 2020
van ELS STERCKX

1. De informatie is deels correct. Er werden slechts 5 patrijzen gedood, met name de 
exemplaren die opgesloten zaten in kooitjes. De 30 patrijzen waarnaar Jan Rodts 
verwijst liepen vrij rond op het jachtveld in de nabijheid van de kooitjes en werden niet 
afgevangen. De normale procedure bestaat er in dat de natuurinspectie in beslag 
genomen gekweekt wild overbrengt naar een VOC om daar te worden geëuthanaseerd 
via CO2 vergassing. Gelet op de omstandigheden op het veld en de toestand van de 
gezondheid van de patrijzen, werd ervoor gekozen de dieren onmiddellijk af te doden 
via cervicale dislocatie. Na het verhoor en de huiszoeking was het inmiddels 21 u en 
woedde storm Odette in volle hevigheid. De inspecteurs reden met een grote 
aanhangwagen die dermate veel wind ving dat een rit vanuit de Moeren naar het VOC 
Oostende niet verantwoord leek. Patrijzen zijn erg stressgevoelig. De patrijzen waren 
al ernstig gekwetst door constant op te vliegen in de kleine kooien waardoor een snelle 
afdoding de meest diervriendelijke oplossing leek. 

2. Het moet duidelijk zijn dat het geen optie kan zijn om uitgezet wild dat in beslag werd 
genomen, opnieuw op een andere plek vrij te laten. De normale procedure voorziet in 
de opvang ervan door VOC’s die ervoor kunnen opteren om dat wild te doden zodat 
het als voedsel kan dienen voor andere dieren in het VOC.


